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Interrogazione a risposta scritta 4-03415 
presentata da 
GIANNI MANCUSO  
mercoledì 1 luglio 2009, seduta n.195
 
MANCUSO. - 
Al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti, al Ministro dell'economia e delle finanze.
- Per sapere - premesso che:  
 
il 14 giugno 2009 è stata inaugurata la nuova stazione ferroviaria di Pregnana Milanese, servita 
dalla linea Suburbana delle FS, S6 Novara-Milano Rogoredo;  
 
con l'entrata in vigore del nuovo orario delle Ferrovie dello Stato i treni regionali non fermano più 
a Rho città, ma alla nuova fermata Rho-Fiera di Milano causando disagi per centinaia di pendolari 
che si vedranno costretti a dover effettuare un cambio di treno con evidente disagio e perdita di 
tempo;  
 
la linea suburbana S6 Novara-Milano Rogoredo è utilizzata quotidianamente da centinaia di 
pendolari che si recano al lavoro o a scuola e sono costretti a viaggiare da anni in condizioni 
pessime a causa dei convogli malmessi, caldi in estate e spesso freddi in inverno, vagoni al limite 
della decenza anche per quanto riguarda l'arredo interno che in alcuni casi si traduce in mancanza 
dell'imbottitura dei sedili ed evidenti tracce di ruggine all'esterno;  
 
a fronte dell'apertura di nuove stazioni e di conseguenza dell'incremento dell'utenza su questa 
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linea, si registrano disservizi pesanti in termini di materiale rotabile e ritardi cronici -:  
 
se il Governo intenda sollecitare RFI a sostituire i vagoni ormai datati ed in alcuni casi fatiscenti 
sulla Linea S6 Novara-Milano Rogoredo;  
 
se il Governo intenda assumere un'iniziativa diretta a superare i disagi citati in premessa per i 
fruitori della linea Novara-Milano Rogoredo, in particolare se intenda assumere elementi da 
Trenitalia SpA in ordine alle ragioni della soppressione della fermata di Rho. (4-03415) 

Classificazione EUROVOC: 

CONCETTUALE: 

rete ferroviaria, stazione ferroviaria, trasporto ferroviario 

GEO-POLITICO: 

RHO, MILANO - Prov, LOMBARDIA 
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